



Прогнозы и угрозы

Рост цен – это, пожалуй, самое стабильное явление в нашей стране. Что бы ни происходило за окном, сколько бы не добывали нефти и как бы ни менялась ее цена, растущие цены – самая настоящая традиция российского государства. Нарушать ее не стали и в этом году – в очередной раз нам предсказали высокую инфляцию. Время затянуть пояса и ознакомиться с деталями.

Министерство экономического развития существенно повысило прогноз по инфляции на 2022 год. Согласно данным ведомства, вместо ожидаемых 4% инфляция составит 5,9%. Пересчитать ожидаемую инфляцию пришлось по требованию президента – поручение уточнить прогноз социально-экономического развития, который включает и показатель инфляции, было дано правительству еще в сентябре прошлого года. Инфляцию в ведомстве пересчитали, но с выводами не торопятся: по словам самих чинов-

ников, все названные цифры и параметры «являются гибкими» и во многом «зависят от конъюнктуры». Осторожность тут более чем понятна – Центробанк непробиваем и по-прежнему прогнозирует инфляцию 2022 года на уровне 4-4,5%.

А вот реальные цифры могут огорчить куда существенней, чем прогноз Минэкономразвития. Независимые экономисты и банки провели свой анализ, и согласно ему, удорожание товаров общего потребления, а вместе с ним и инфляция, может быть существенно выше заявленных 5,9%. Так, например, цены на продукты питания в этом году ожидаемо вырастут на 7%, а реальная инфляция уже в I квартале выйдет на уровень 9%. Эксперты утверждают, что к этому есть все предпосылки, так как ценовая динамика в начале этого года выше, чем в прошлом. По крайней мере, к таким данным пришли в Институте народнохозяйственного прогнозирования.

Радости подобные заявления отнюдь не внушают, ведь ушедший год стал своего рода рекордсменом по росту цен. В начале ноября прошлого года индекс потребительских цен вырос в 11-й раз подряд, обновив пятилетний максимум. Годовая инфляция при этом достигала 8,14%. Не столь страшная на бумаге цифра оборачивалась кратным ростом цен на продукты. Так, например, картофель в прошлом году подорожал на 76,41% по сравнению с годом позапрошлым, капуста – на 89,8%, морковь и лук – на 39,25% и 28,86% соответственно. Продовольственная инфляция коснулась и прочих продуктов – цена яиц поднялась на 28,1%, муки – на 10,56%, сахара – на 13,57%, гречки – на 18,36%. Под конец года рост потребительских цен составил 8,4% и стал максимальным с 2015. По подсчетам Росстата, в среднем продовольственная корзина в нашей стране подорожала на 10,6%. Но это, как известно, средняя температура по больнице.

Пока что Минэкономразвития своим прогнозам следует, хотя и не в полной мере – по состоянию на 28 января годовую инфляцию ведомство оценило на уровне 8,82%. Существенная цифра, учитывая, как сказалась восьмипроцентная инфляция на ценах в прошлом году. Планируется ли какая-то помощь населению в таких условиях? Увы, только поборы. Пока одной рукой Минэкономразвития пишет процент статистики, другой уверенно лезет в карман ни-

щего россиянина – еще осенью стало известно, что к марту 2022 года министерство планирует пересмотреть методы расчета доходов и расходов граждан. Росстат поясняет, что отныне в подсчеты будут входить доходы самозанятых, разного рода активы и даже социальная помощь в натуральном виде (к ней относятся, например, средства технической реабилитации для инвалидов или молочные кухни). Последнее, по мнению «реформаторов», поможет сократить круг получателей мер социальной поддержки. Доход в виде молока с молочной кухни, конечно, плохо коррелирует с заявленными правительством планами стимулирования рождаемости, зато отлично сочетается с политикой страны в целом. Родился – отчитайся, заплати налоги с потребляемого молока и спи спокойно. Что ж, хорошо, что пока не вводят налог на воздух. Тем более что россияне, по мнению правительства, от налогов старательно уклоняются – аналитики Центробанка, изучив данные Росстата, посчитали, что статистическое ведомство склонно занижать сбережения россиян.

При этом Центробанку известно, что почти каждый четвертый россиянин тратит весь свой доход исключительно на продукты питания и товары первой необходимости, а 10% населения и вовсе экономит на еде. Сходные цифры приводят и другие исследования: 67% населения нашей страны было вынуждено скорректировать свой рацион или перейти на более де-

шевые аналоги, дабы сэкономить на продуктах питания, – посчитал Сбербанк. К слову о банках. Вынужденные выживать от зарплаты до зарплаты россияне погрязли в долгах и кредитах – за весь прошедший 2021 году россиянам выдали кредиты наличными в общем размере 6,9 триллионов рублей. Эта сумма стала рекордной и на целых 37% превысила результат 2020 года, – сообщает ВТБ. В самом ВТБ за прошедший год было выдано 1,6 миллионов кредитов наличными на сумму 1,3 триллионов рублей. Многие из взятых кредитов падают в раздел необеспеченных, то есть никакого имущества, сгодившегося в качестве залога, у получателя кредита попросту нет. Экономисты в очередной раз отмечают настоящий бум микрозаймов – нередко россияне берут новый кредит, чтобы погасить более крупный долг перед обычным банком. Усугубляет ситуацию и падение реальных доходов населения. В этом году, по данным «Центра стратегических разработок», рост доходов населения будет примерно нулевым. «Высокие темпы инфляции могут нивелировать номинальный рост доходов, и мы увидим околонулевые темпы роста доходов населения», – отмечает президент ЦСР Владислав Ойцицкий. Вот такие невеселые прогнозы. Хорошо, что нашего человека ни угрозами, ни прогнозами не запугаешь – глядишь, и этот кризис переживем.

Анастасия Лёшкина

«Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины, – ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык! Не будь тебя – как не впасть в отчаяние при виде всего, что совершается дома? Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!»

Так писал Иван Тургенев в 1882 году. Посол России в Швеции Виктор Татаринцев выразился гораздо лаконичнее, но подтвердил слова классиков наглядным примером. Вряд ли теперь шведы усомнятся в культурности и вместе с тем безапелляционности нашей державы. «Извините за язык, – заявил он в ходе интервью шведском изданию Aftonbladet, – но мы с**ли на санкции Запада». Журналисты настолько впечатлились, что вынесли эту фразу в заголовок.

Язык российской дипломатии

Блестящее интервью Татаринцева было посвящено возможности потенциального членства Швеции в альянсе НАТО. Представитель России высказался резко против. «Если бы США и НАТО не провоцировали и не обостряли ситуацию, мы бы не возражали против вступления Швеции в НАТО. Мы бы уважали такое решение Швеции. Но сейчас ситуация с безопасностью в этой части Европы резко изменилась. Расширение НАТО – это самая большая угроза для России», – заявил политик. Конкретизировать, чем именно вступление в НАТО Швеции, которая в последний раз вела войну в 1814 году, может грозить нашей стране, Татаринцев отказался, поскольку не захотел «спекулировать на эту тему». Впрочем, шведы, очевидно, и так поняли, что имеют дело с человеком конкретики, которому чужды отвлеченные, умозрительные рассуждения.

Виктор Татаринцев – личность выдающаяся. В 1980 году он окончил МГИМО МИД СССР и в этом же году всерьез занялся дипломатической работой в посольстве СССР и РФ. Был советником-посланником Посольства России в Швеции, Исландии, с 2010 по 2014 годы возглавлял посольство Второго Европейского департамента МИД России, а 17 мая 2014 г. прибыл в Стокгольм в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла РФ в Швеции. Имеет дипломатический ранг Чрезвычайного и Полномочного Посла, безукоризненно владеет английским и шведским языками. В общем, человек, призванный прославлять нашу великую державу, как ещё одна звезда российской дипломатии, Мария Захарова. Тоже, кстати, выпускница МГИМО.

Дипломат также отметил, что ограничения позволили России стать самодостаточной и увеличить экспорт. «У нас нет ита-



янских или швейцарских сыров, но мы научились делать одинаково хорошие русские сыры по итальянским и швейцарским рецептам», – подчеркнул Татаринцев. Как тут не порадоваться за россиянина, которым теперь есть чем закусывать единственное в мире шампанское, пока Европа давится какими-то невнятными «игристыми винами». Что делать уязвимым

слоям населения, например, больным, которым необходимы нормальные лекарства, а не отечественный аналог, сделанный на коленке из подручных средств (или, выражаясь языком дипломатии, из г**на и палок), Татаринцев не сказал. Да здравствуют наши дипломаты – самые дипломатичные дипломаты в мире!

Александра Смирнова

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru, www.pravdamoskvy.ru Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз. Заказ №0305-22

Подписано в печать 21 февраля 2022 г. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00